

我市将对冬季道路交通安全集中整治

12月31日前,交警将开展多个主题整治行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错 实习生 刘世伟)

11月15日,菏泽交警组织警力,开展以“超速行驶整治”为主题的严查行动。据悉,12月31前,交警部门还将组织开展多个主题整治行动,力保辖区冬季道路交通安全形势持续平稳。

11月17日,牡丹晚报全媒体记者从市交警支队了解到,按照公安部交管局《冬季公路交通安全区域整治行动方案》要求,自11月1日至12月31日,在华东、中南片区组织开展冬季公路交通安全区域整治行动。行动中,将针对华东、中南区域冬季公路交通安全特点,综合采取网上与网下相结合,路面与源头齐发力等协同措施,切实强化隐患治理、路面查控、宣传警示、责任追究,从严查处一批易肇事易肇祸违法行为,有效治理一批人、车、路、企交通安全隐患,全力做好公路交通事故预防“减量控大”工作,力争实现“两个下降、两个不发生”的工作目标,确保华东、中南片区冬季道路交通安全形势持续平稳。

据介绍,每月5日、15日、25日为集中统一行动日,其中,11月15日,为超速行驶交通违法集中整治统一行动日;11月25日,为酒驾醉驾交通违法集中整治统一行动日;12月5日,为不按规定使用安全带交通违法集中整治统一行动日;12月15日,为疲劳驾驶交通违法集中整治统一行动日。在行动中,以高速公路、普通国省道为重点道路,公路客车、旅游客车、危化品运输车为重点车辆,超速、酒驾醉驾、疲劳驾驶、不按规定使用安全带为重点整治的交通违法行为。

在具体行动中,交警部门将联合相关部门做好道路安全隐患排查治理、施工路段和通行社会车辆的内部道路隐患排查和监督管理、接送学生车辆交通隐患动态排查、涉疫交通安全风险排查治理、重点运输企业风险评价、客运企业风险隐患清除、大中型客车乘车人使用安全带、冬季交通运输风险防控等源头隐患清零工作。同时,加大路检路查力度、突出执法管控重点、加大精准查缉力度,集中开展路面秩序整治,并集中开展宣传警示教育。

此外,交警部门还将与相关部门结合,开展交通事故深度调查,严肃追责问责不履职的单位、企业、人员,倒逼落实交通安全责任;重点针对涉及“两客一危”车辆非法改装、货车“大吨小标”等问题的典型事故,深入开展调查取证,配合相关部门加大违规生产、改装、销售车辆企业责任追查力度;紧盯重点运输企业问题隐患,对存在重大隐患拒不整改的,推动有关部门依法作出处罚,责令停产停业整顿,造成严重后果的,要依法追究刑事责任。

菏泽催花牡丹进棚“争春”

品种“扩容”,品质“提档升级”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)

距离春节还有两个多月的时间。11月17日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽部分牡丹种植基地采访获悉,菏泽牡丹陆续进棚催花,标志着一年一度的催花季开始了。

当日上午,在牡丹区牡丹办事处一处催花基地,菏泽市牡丹芍药品种研究保护协会会长、菏泽多禾农业发展有限公司总经理顾文刚,正带领工人进行牡丹催花工作。“这些牡丹刚进入催花大棚,涉及卷叶红、富贵满堂、乌龙捧盛、鲁荷红、紫阳、红麒麟、冠群芳、雪映桃花、胜葛巾、岛锦、旭港、绿萼隐玉、皇冠、黑豹等多个品种。”顾文刚一边忙碌一边对牡丹晚报全媒体记者说,“我们今年催花5000盆左右,共分3个大棚。”

牡丹晚报全媒体记者看到,催花牡丹虽然已经进入大棚,但大棚内暂时还没有供暖增温。顾文刚解释,这是根据催花牡丹上市的时间节点来控制的。据了解,我市催花牡丹从大棚加温到上市需要50



天左右,每段时间具体温度的调节还要根据牡丹的长势、上市日期来定。温度控制是决定催花牡丹成功与否的重要科技手段。“我们使用大棚催花的目的,就是要给牡丹营造出类似大自然的生长环境。”顾文刚说,“升温过快或过慢,容易使催花牡丹花颜色失真,造成黑牡丹不黑、黄牡丹不黄。”

据顾文刚介绍,综合考虑成本、技术、市场销路等因素,菏泽近年来的催花牡丹以红色系、粉色系为主,另外涉及黄色系、黑色系、绿色系等其他色系。“在满足大众化需求

的同时,也要满足一些顾客‘小众化’的需要。”顾文刚说,在近几年的催花实践中,一些高端客户时常提出“提档升级”的购花需求,进行个性化定制,“催花牡丹品种的‘扩容’,就是‘提档升级’的重要一环。”

在牡丹反季节催花史上,无论是“下广”催花还是北方温室催花,菏泽始终独占鳌头。随着市场竞争的加剧和人们审美水平的提高,广大菏泽花农紧盯市场,积极探索、搭建电商平台,采取线上线下相结合的营销模式,为全国人民送去“春天”。

“志愿红”绽放抗“疫”一线

□牡丹晚报全媒体记者 武霖



“下楼做核酸了,请大家提前准备好采样信息二维码”“请大家有序排队,佩戴好口罩,保持1米以上距离”“如果缺生活物资可以告诉我们”……疫情防控期间,身穿“红马甲”的志愿者奋战在一线,核酸检测时维护秩序,保供市民“菜篮子”……为群众提供“一对一”精准志愿服务,成为抗击疫情的轻骑兵。

“接到有关部门的邀请,需要到防疫卡点进行消杀,作业时间3天,能去的联系我。”11月16日在“闪电救援抗疫消杀群”里,消杀志愿者黄宁一发布消杀任务,群里的志愿者就纷纷报名,不到10分钟人员齐备。

协调物资、设置分组、布置任务,接到重点防控区消杀任务,志愿者们以最短的时间、最高的效率迅速整装到达现场。伴随着阵阵“嗡嗡”声,一团团白色烟雾喷散而来,细密的消毒液喷雾均匀地喷洒在每个角落。据了解,本轮疫情发生以来,闪电救援积极响应号召,对重点场所进行公益消杀,队员们进社区、蹲卡点、走街串巷,全面助力重点防控区域协助消杀,筑牢疫情防控的安全屏障。

“特殊时期,他们还把物资第一时间送到我们手上,帮助我们采购药品、蔬菜,我们非常感动。谢谢你们!”在鲁西新区万福街道,辖区居民纷纷为志愿者竖起大拇指。

为保证居民物资供应“不断档”、生活不受影响,万福街道组建物资配送志愿者服务队伍,联合有关物资保供平台,承担起居民基本生活物资线下配送任务。服务过程中,志愿者们建立物资保障联络微信群,由专人负责每日汇总群众物资需求。同

时,制定生活物资保障方案,统一调运蔬菜、水果、鸡蛋、粮油、肉等各类生活物资,让居民面对疫情“手里有粮、心里不慌”,全力保障正常生活。

“社区和小区负责人想得太周到了!为学生核酸检测开辟了绿色通道,还免费打印试卷资料。感谢志愿者们!”在鲁西新区丹阳街道何楼社区碧桂园小区,志愿者们在积极做好疫情防控的同时,尽最大可能方便小区居民,在全员核酸检测时,为学生、老人、孕妇、幼儿、残障人士等特殊群体开辟绿色通道,并为学生免费打印试卷等资料,此举得到小区居民接连点赞。

哪里有需求,哪里就有志愿者。为推动疫情防控科学化、精准化,我市充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,深入开展“菏心抗疫”志愿服务工作机制,充分发挥广大志愿者、志愿服务团队的积极作用,精准开展“八个一”志愿服务,有效解决群众需求,汇聚抗疫志愿力量,筑牢了抗疫“红色防线”。

据介绍,自11月8日以来,全市累计参与志愿服务队伍数量4万余支、参与志愿者人次39.7万余人。各志愿服务力量发挥各自专业特长,围绕特殊用品买送、核酸检测秩序维护、送医就医等方面,为居民提供“一对一”精准志愿服务。组建了687人的第一批应急志愿服务分队,出动160名应急志愿服务力量在重点区域开展物资发放、卫生清洁等志愿服务活动。进一步充实“菏心抗疫”心理健康志愿服务队力量,面向社会发布123条心理健康热线,有效减轻了广大居民尤其是隔离人员的焦虑情绪。